

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего

Генералу Армии ПОПОВУ
Генералу Армии ГОВОРОВУ

Войска 2-го ПРИБАЛТИЙСКОГО фронта при прямом содействии войск Ленинградского фронта, развивая наступление в трудных условиях лесисто-болотистой местности, сегодня, 24 февраля, в результате стремительной атаки, овладели городом и важным железнодорожным узлом ДНО—мощным опорным пунктом обороны немцев на Псковском направлении.

В боях за овладение городом ДНО отличились войска генерал-лейтенанта КОРОТКОВА, генерал-лейтенанта РОГИНСКОГО, генерал-майора СТЕПАНЕНКО, генерал-майора РОЖДЕСТВЕНСКОГО, артиллеристы генерал-майора артиллерии КУПРИЯНОВА, генерал-майора артиллерии ПЕТРОПАВЛОВСКОГО, танкисты полковника ПШЕНЕЦКОГО и полковника УРБАНОВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение города ДНО, представить к присвоению наименования «ДНОВСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 24 февраля, в 21 час столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, овладевшим городом ДНО,—двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБ'ЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города ДНО.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий Маршал
Советского Союза И. СТАЛИН.

24 февраля 1944 года.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего

Генералу Армии РОКОССОВСКОМУ

Войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта, форсировав реку ДНЕПР, прорвали сильную оборону немцев на фронте 50 километров, продвинувшись вперед за три дня наступательных боев на 20—25 километров и сегодня, 24 февраля, штурмом овладели городом и крупной железнодорожной станцией РОГАЧЕВ—важным опорным пунктом обороны немцев на Бобруйском направлении.

В боях за овладение городом РОГАЧЕВ отличились войска генерал-лейтенанта ГОРБАТОВА, генерал-майора УРБАНОВИЧА, артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии СЕМЕНОВА, танкисты подполковника МАКАРИКОВА, майора БЕЛЯКОВА, летчики генерал-лейтенанта авиации РУДЕНКО и саперы полковника ВОРОНОВА, майора КОЖИНА и капитана ШАФЕРОСТА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение города РОГАЧЕВ, представить к присвоению наименования «РОГАЧЕВСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 24 февраля, в двадцать два часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Белорусского фронта, овладевшим городом РОГАЧЕВ, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБ'ЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города РОГАЧЕВ.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий Маршал
Советского Союза И. СТАЛИН.

24 февраля 1944 года.

Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами Генералов Красной Армии

За успешное выполнение заданий Верховного Главнокомандования наградить:

Орденом Суворова I степени
Генерал-полковника Щербакова Александра Сергеевича

Орденом Кутузова I степени

1. Генерала армии Алексея Ильинского
2. Генерал-полковника Филиппа Ивановича

3. Генерал-полковника Громадина Михаила Степановича

4. Генерал-полковника Смородинова Ивана Васильевича

Орденом Суворова II степени

Генерал-полковника Штеменко Сергея Матвеевича

Орденом Кутузова II степени

1. Генерал-лейтенанта артиллерии Абренкова Василия Васильевича

2. Генерал-лейтенанта артиллерии Дегтярева Петра Алексеевича

Орденом Красного Знамени

1. Генерал-лейтенанта Ильичева Ивана Ивановича

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 24 февраля

В течение 24 февраля юго-западнее и южнее Струги Красные наши войска, продолжая наступление, овладели районным центром Ленинградской области Середка, а также с боями заняли более 50 других населенных пунктов, в том числе Баглицы, Заходы, Мишоколь, Ерхново, Закрупичье, Пустое Лесково, Щегли, Воложаны, Тужерино, Перехода, Радежа, Малково, Конфицы и железнодорожные станции Боровик, Середкино, Владимирский Лагерь.

Юго-западнее озера Ильмень войска 2-го Прибалтийского фронта при прямом содействии войск Ленинградского фронта, продолжая развивать успешное наступление, 24 февраля штурмом овладели городом и крупным железнодорожным узлом Дно, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе Вязь, Воробино, Веретье, Опока, Вишково, Сухарево, Юрково, Большое Тресно, Скурги, Головино, Чернево, Северное Устье, Острый Камень, Городня, Бродки и железнодорожную станцию Вязь.

Юго-западнее города Холм наши войска с боями продвигались вперед и заняли более 40 населенных пунктов, в том числе Цевло, Макарино, Вихрище, Ямно, Юхново, Осиновка, Кирелки, Харайлово, Шерихово и железнодорожную станцию Самоникову.

На днях войска первого Белорусского фронта перешли в наступление против немецко-фашистских войск, расположенных в районе Рогачев. Успешно форсировав реку Днепр, наши войска прорвали сильно укрепленную оборону противника на фронте 50 километров, за три дня напряженных боев продвинулись вперед на 20—25 километров и 24 февраля штурмом овладели городом и крупной железнодорожной станцией Рогачев—важным опорным пунктом противника на Бобруйском направлении, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Новый Быхов, Лазаревичи, Вилаховка, Верхняя и Нижняя Тощница, Кистени, Винни, Дедово, Еленово, Малоры, Селец, Старое Село; Озере, Большая и Малая Коноплино, Заборово, Турок, Ходосовичи, Цупер, Луговая Бария, Колыбовка и железнодорожную станцию Тощница.

Наши войска полностью ликвидировали важный пландарем немцев налевом берегу Днепра восточнее Рогачев и Жлобин.

На других участках фронта—разведка, артиллерийско-минометная перестрелька и ряде пунктов бои местного значения.

В течение 23 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 20 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 18 самолетов противника.

* * *

Юго-западнее и южнее Струги Красные наши войска с боями продвигались вперед, овладели районным центром Ленинградской области Середка, а также освободили от немецких захватчиков более 50 других населенных пунктов. Части Н-ского соединения в бою за один крупный населенный пункт истребили до 700 немецких солдат и офицеров, уничтожили 10 танков и самоходных орудий. В другом районе советскими войсками разгромлен полк пехоты. Только небольшая часть гитлеровцев спаслась бегством,бросив вооружение и военное имущество своего полка.

* Юго-западнее озера Ильмень наши войска вчера подошли к городу Дно и завязали бои на его окраинах. Немцы спешно подтянули в этот район две пехотных дивизии и оказали упорное сопротивление. Ночью советские войска с разных направлений стремительно атаковали противника и в результате ожесточенных боев овладели городом и крупным железнодорожным узлом Дно. Захватено много трофеев.

Преследуя разбитые части противника, наши войска заняли свыше 100 населенных пунктов и железнодорожную станцию Вязь, расположенную южнее города Дно.

* Войска Белорусского фронта не склонялись перед лицом немецких захватчиков. После мощной артиллерийской подготовки и сильного бомбового удара нашей авиации советские войска прорвали оборону немцев на восточном берегу Днепра. Одна за другую наши части быстро переправились через Днепр и, не давая противнику спокойно спокойно, ворвались в немецкие траншеи на западном берегу реки. Преодолевая сопротивление и отражая контратаки врага, советские бойцы стремительно продвинулись вперед и пересекли железнодорожную дорогу Рогачев—Могилев.

Особенно упорные бои происходили за город Рогачев. Наши войска, нанося немцам удары с фронта, частично силы пробирались лесом и болотами и обошли противника с фланга. Сегодня наши бойцы штурмом овладели городом Рогачев—важным опорным пунктом обороны немцев на Бобруйском направлении. Противник понес огромные потери в людях и технике. Только одно наше соединение потеряло до 4000 немецких солдат и офицеров, уничтожено 24 танка и самоходных орудий. По неполным данным бойцы этого соединения захватили 62 орудия, 27 минометов, 120 пулеметов, 35 радиостанций, несколько складов с боеприпасами и военным имуществом. Взято значительное количество пленных.

* Партизанский отряд «Смерть фашизму», действующий в Минской области, за месяц боевых действий подорвал на минах 80 немецких автомашин с военным грузом. Кроме того партизаны пустили под откос 4 паровоза и 30 вагонов с солдатами и вооружением. Взято значительное количество пленных.

* Партизанский отряд «Смерть фашизму», действующий в Минской области, за месяц боевых действий подорвал на минах 80 немецких автомашин с военным грузом. Кроме того партизаны пустили под откос 4 паровоза и 30 вагонов с солдатами и вооружением.

Младший сержант, казах тов. Кадырбаев в речи на митинге бойцов и офицеров Н-ской части заявил: «За время войны я уничтожил десятки немецких бандитов. Я их бил так, как мне показывал советский народ. Я беспощадно уничтожаю гитлеровских шакалов за горе и страдание, которые они причинили русским, украинцам, белорусам, за кровь и слезы советских людей.

* С огромным воодушевлением встрети-

**Его превосходительству
Иосифу В. Сталину, Верховному
Главнокомандующему
вооруженными силами СССР**

По случаю 26-й годовщины Красной Армии я хочу передать Вам, как Верховному Главнокомандующему, мои искренние поздравления с величими и многозначительными победами, одержанными вооруженными силами Советского Союза в течение истекшего года. Великолепные достижения, которых добилась Красная Армия под Вашим руководством, были вдохновением для всех. Героическая оборона Ленинграда была увягана и вознаграждена недавним и сокрушительным поражением врага у ворот этого города. В результате победоносного наступления Красной Армии освобождены от рабства и угнетения миллионы советских граждан. Эти достижения вместе с сотрудничеством, о котором было достигнуто соглашение в Москве и Тегеране, обеспечивают нашу окончательную победу над нацистскими агрессорами.

Франклин Д. РУЗВЕЛЬТ.

**ПОСЛАНИЕ ОТ г-на ЧЕРЧИЛЛЯ
МАРШАЛУ СТАЛИНУ**

В эту 26-ю годовщину Красной Армии я шлю Вам и всем воинам выражение моего глубокого восхищения их славными достижениями. Вдохновленные и руководимые Вами и своей любовью к русской земле, с верой в умение и решимость своих командиров они пойдут вперед к победе и через победу — к почетному миру.

**ВОГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ,
МАРШАЛУ СТАЛИНУ**

В 26-ю годовщину Красной Армии, за победоносной борьбой которой под Вашим верховным командованием Франция следит с энтузиазмом, моя страна говорит Советскому Союзу, товарищу по общей борьбе; о своей непобедимой решимости содействовать всеми средствами, имеющимися в ее распоряжении, разгрому Германии — нашего общего врага.

Генерал Де ГОЛЛЬ.

**ПРИСВОЕНИЕ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА ОФИЦЕРСКОМУ,
СЕРЖАНТСКОМУ И РЯДОВОМУ
СОСТАВУ КРАСНОЙ АРМИИ**

За образцовое выполнение боевых задач Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и геройство Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 февраля 1944 года группе офицерского, сержантского и рядового состава Красной Армии присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда».

Всего звание Героя Советского Союза присвоено 6 офицерам, сержантам и рядовым. (ТАСС).

**ПРОТИВ БЮРОКРАТИЗМА
И ВОЛОКИТЫ**

За последнее время в ряде торгующих организаций резко снизилась трудовая дисциплина. Расхлябанность, как рожавчики, разделяет порядок в учреждении, нанося ущерб государству и народу. И повинны в этом, в первую очередь, сами руководители. Расхлябанность трудовой дисциплины лишает их возможности оперативно руководить делом, создает неизбежный, давно осужденный канцелярско-бюрократический стиль работы.

Примером может служить аппарат облторготдела, возглавляемый т. Ксенз. Здесь по месяцу лежат без движения директивы, зачастую вовсе не выполняются указания вышестоящих организаций. Из-за разболтности и неразберихи, царищей в этом учреждении, посетители по несколько дней не могут разрешить очень важных вопросов.

Вот несколько примеров канцелярско-бюрократического стиля работы этого учреждения. Одна директива из торгового отдела в контрольное бюро (эти два отдела находятся в смежных комнатах) шла с 25 декабря 1943 г. по 27 января 1944 г. Указание т. Ксенза об издании одного приказа от его заместителя Михайловой к товароведу Жигель попало ровно через месяц, хотя сидят они рядом.

На другой момент об этом же вопросе

**Народ приветствует
свою Красную Армию**

Приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина о 26 годовщине Красной Армии вызвал огромное воодушевление и новый патриотический подъем среди трудящихся нашей области. На заводах и фабриках, в колхозах и совхозах проходят многолюдные митинги, на которых рабочие, колхозники, интеллигенты приветствуют славного юбиляра — доблестную Красную Армию, вдохновителя и организатора наших побед — великого Сталина.

Многолюдные митинги состоялись на Н-ском заводе. В цехе, которым руководит т. Либерман, выступил стахановец-электрозварщик тов. Маркин.

С чувством гордости встретили мы приказ вождя о том, что усилия рабочего класса приближают час нашей окончательной победы. Мы не пожалеем ни сил, ни энергии, чтобы обеспечить доблестную Красную Армию всем необходимым для быстрого и окончательного разгрома немецко-фашистских разбойников. Лично я до сих пор выполнял задание на 200—250 процентов. Обязуюсь довести выработку до 3 норм в смену и призываю коллектив всего цеха последовать моему примеру.

Мастер участка этого цеха т. Пальчиков заявил:

— Верховный Главнокомандующий товарищ Сталин в своем приказе говорит: «Не было еще в истории войн случая, чтобы враг сам пригнул в пропасть. Чтобы выиграть войну, нужно подвести противника к пропасти и столкнуть его туда». Своим самоотверженным трудом в цеху поможем доблестным защитникам родины столкнуть фашистских разбойников в пропасть. Привыкаю коллектив цеха досрочно выполнить программу первого квартала.

С большим подъемом проходят митинги на другом заводе. В цехе, возглавляемом т. Андреевым, все выступавшие приветствовали героических защитников родины и брали на себя конкретные обязательства по усилению помощи фронту. Токарь т. Жарков дал слово выполнить квартальное задание на 250 процентов, стахановка тов. Будякова обязалась перекрыть это задание в полтора раза.

Волну патриотического подъема вызвал приказ товарища Сталина среди железнодорожников Петропавловского отделения. Выступая на митинге в депо, мастер котельного цеха т. Павлов сказал:

— Великий и мудрый вождь призывает нас трезво оценить силы врага, быть бдительными, не зазнаваться, не допускать самоуспокоенности и беспечности. Советские железнодорожники свято выполняют эти указания. Цех, в котором я работаю, успешно справляется со своим заданием, но мы не успокаиваемся на достигнутом, будем работать еще лучше, чтобы досрочно завершить план первого квартала.

Многие железнодорожники отметили день славного юбилея Красной Армии новыми трудовыми подвигами. Слесари заготовительного цеха т.т. Докучаев и Павлов, выработали в этот день по 5 норм каждый, т.т. Кузнецов и Глухов выполнили задание на 374 процента. Машинисты т.т. Маленцев и Гололобов провели порожняковый состав со скоростью красной стрелы, перевыполнив техническую скорость почти на 10 километров и норму пробега на 169 километров.

Следовать примеру передовых колхозов

Конные плуги, борона, брички и другой сельхозинвентарь будут решать успех полевых работ. Это хорошо поняли в колхозе «Память Ильича», Соколовского района. Здесь заблаговременно собрали конный инвентарь, брички и ярма, подвезли их к колхозной кузнице для ремонта, но развертывание его простоявилось — не было угля и мастера-кузнеца.

Председатель колхоза т. Пискулин со звал на совет актив. Колхозники подсказали, что, если жить в лесу, то недостатка в угле быть не должно. Тут же подобрали людей и вскоре стали выкапывать уголь. Подсыпали кузнеца — договорились с дедушкой Иваном Швертиным, и работа пошла.

Сейчас ремонт инвентаря подходит к концу. Приведены в полную готовность 6 конных сеялок из 10, отремонтировано 37 плугов из 41 по плану, уже готовы к работе 80 борон.

Успешно ремонтирует сельхозинвентарь колхоз им. Куйбышева.

Совсем по-другому относятся к ремонту конного инвентаря в колхозах «Совет пролетарий» и им. Ворошилова. Председатель

колхоза «Совет пролетарий» т. Деменков, бригадир полеводческих бригад Лавренков и Сысов проявляют возмутительное бездействие в подготовке к севу. Семян недостаточно, но меры к изысканию их и к очистке имеющихся не приняты.

Колхозу предстоит отремонтировать 4 конных сеялки, 14 плугов, 42 брички, 62 ярма. Но к подготовке их совершенно не приступили. Вся сбруя: хомуты, шланги, седелки, уздечки нуждаются в починке, но этим никто не занимается.

На вопрос: — Почему не ремонтируется конный инвентарь? — председатель колхоза т. Деменков ответил:

— Угля нет.

Дело, конечно, не в этом. Многие колхозы Соколовского района с успехом выжигают уголь из древесины и работают на нем. Но для этого нужны инициатива, старание.

Не утруждают себя заботами о подготовке к севу, о ремонте сельскохозяйственного инвентаря, сбруи и очистке семян в колхозах и райземогдел. Он не вмещается в эти большие, неотложные дела — Г. ТЕНЮТИН:

Надо сказать, что облторготдел не одинок в этом отношении. Такой же «оперативностью» в работе отличается и военторг. Его руководители допускают, что работники магазинов и столовых не отвечают ежедневно перед городским контролльным бюро за израсходованый хлеб и другие продовольственные товары. Так, например, заведующий столовой т. Узких задержал отчет по продуктам на 7 дней. Видя такой пример, заведующий одного из отделений этой столовой т. Скавенчук не отчитывался целый месяц.

Такие же факты наблюдаются и в спецторге, тресте столовых и ресторанов, облторге. Затяжка отчетности приводит к злоупотреблениям и хищению продуктов. Вследствие бесконтрольности у буфетчицы столовой Главмужа Козыревой ежедневно накапливалась задолженность, которая впоследствии выразилась в недостаче 54 килограммов хлеба.

Необходимо также отметить, что и такой важный оперативный орган, как городская прокуратура, не может похвастать своей оперативностью. Прокуратура должна рассматривать поступающие к ней дела в течение 5—10 дней, дела же, переданные городскому прокурору Государственной торговой инспекцией, не рассматриваются месяцами. Такая медлительность с разбором важных и серьезных материалов на расхитителей социалистической собственности приводит к тому, что дело утрачивает остроту и разбор его теряет свою ценность.

Н. МОЛОТКОВ.

**МИТИНГИ И ПАРАДЫ ЗА ГРАНИЦЕЙ
В ЧЕСТЬ 26 ГОДОВЩИНЫ
КРАСНОЙ АРМИИ**

23 февраля в Лондоне состоялся массовый митинг в ознаменование 26-й годовщины Красной Армии. На митинге присутствовали представители правительства, вооруженных сил Англии, союзников и доминионов, представители общественных организаций и рабочих, занятых в 22 важнейших отраслях английской промышленности, а также члены советской колонии в Лондоне во главе с послом СССР в Англии тов. Гусевым.

На митинге с речью выступил министр внутренних дел Герберт Моррисон.

Многолюдные митинги состоялись также в Мельбурне (Австралия) и в Веллингтоне (Новая Зеландия).

В Аликанте в честь 26-й годовщины Красной Армии состоялся большой военный парад французских, американских и английских войск. На параде присутствовали члены Французского Комитета Национального Освобождения, делегаты французской Консультативной Ассамблеи, генералы союзных армий, посол СССР тов. Богомолов и члены дипломатического корпуса.

Толпы народа приветствовали участников парада войска. (ТАСС).

**ОСТРЫЙ НЕДОСТАТОК
РАБОЧЕЙ СИЛЫ В ГЕРМАНИИ**

СТОКГОЛЬМ, 24 февраля. (ТАСС). Гитлеровская газета «Штутгarter национальсоциалистischer курир» опубликовала статью о проблеме рабочей силы в Германии. Газета признает, что проведенная в Германии так называемая «тотальная мобилизация» уже истощила резервы рабочей силы для германской военной промышленности. «После обязательной регистрации, проведенной в прошлом году, — пишет газета, — после неоднократных пропусканий и кампаний по закрытию предприятий, германские резервы рабочей силы, которые можно использовать для нужд военного производства, естественно, весьма ограничены».

Газета не возлагает больших надежд на происходящее сейчас в Германии «новое прочесывание так называемого гражданского сектора хозяйства» и «обязательную регистрацию рабочих, прекративших работу на предприятиях, пострадавших от воздушных налетов». «В так называемом гражданском секторе, — пишет газета, — сейчас сохранились только те брасли, которые необходимы для нужд войны... Вот почему даже мероприятие по прочесыванию не могли извлечь из гражданского сектора значительных контингентов рабочей силы для нужд военного хозяйства».

Отметив, что новые мобилизации в самой Германии не смогут покрыть и десятой доли потребности германского военного производства в рабочей силе, газета пишет, что единственным для Германии выходом является новая мобилизация рабочей силы в зарубежных, т. е. оккупированных Германией странах.

Таким образом, гитлеровские рабовладельцы подготавливают новую охоту за людьми в порабощенных ими странах. Газета указывает, что особенно интенсивно мобилизации рабочих для Германии должны проводиться в оккупированных районах Италии и во Франции. «Придет — заявляет гитлеровский орган, — прибегнуть к мобилизации и в Голландии, и в Бельгии, а также на востоке и юго-востоке».

**Зам. ответственного редактора
И. А. ФЕДОРАКО.**

Кинотеатр «Ударник» с 21 февраля и ежедневно демонстрирует новый звуковой художественный фильм «ФРОНТ». Билеты по заявкам продаются с 12 часов дня в кассе кинотеатра. Для офицерского состава касса — за 20 минут до начала сеанса. Начало сеансов в 6—8—10 часов. Ученики старших классов, организованно с преподавателями, допускаются на 8-часовой сеанс. Касса открыта ежедневно с 2 часов дня.

Кинотеатр «Октябрь». Сегодня демонстрируется звуковой художественный фильм «МЫ ИЗ КРОНШТАДТА». Следующая программа — «НАСРЕДИН В БУХАРЕ». Начало в 4—6—8—10 ч. Касса с 3-х ч. Дети на вечерние сеансы не допускаются.

Ленинградскому механико-конструкторскому техникуму требуются на штатную работу или по совместительству преподаватели следующих предметов: общая технология металлов, металлургия и горная обработка металлов, холодная обработка металлов, теория резания, детали машин. С предло-